

青小因为你们而美丽

——记合肥市青年路小学首届十佳“最美‘青小’人”评选活动

2012年1月16日下午四点半，青年路小学首届“最美‘青小’人”颁奖典礼暨新春联欢会隆重举行。包河区教体局副局长郑春强、潘晓峰等领导到会祝贺。经过年级组推荐、全校2000名师生、家长投票选举以及评审组的评议表决，最终评选出的首届十佳“最美‘青小’人”新鲜出炉。当天气氛热烈、鼓舞人心的颁奖盛典更是为整个活动画上了圆满的句号，同时也在全校范围内掀起一股弘扬正气、歌颂真情、倡导真善美的热潮。

十佳“最美‘青小’人”美在哪里？美在平凡，美在大爱，美在责任，美在团结。“最美‘青小’人”不仅有教师，还有可亲可爱的校工、学生和家長。他们从平凡的小事做起，关爱他人、关爱学校、关爱社会。

“最美‘青小’人”之最美教师

有这样一位男教师，他虽然年轻，却屡获桂冠：小学体育高级教师、包河区骨干教师、区青年教师基本功大赛一等奖获得者、全国优秀教练员。作为一名体育教师兼校篮球队教练员，他带领的校篮球队男、女队均获合肥市小篮比赛冠军，在青小的历史上写下辉煌的篇章！

也有这样一位女教师，身体被命运捉弄，心灵却唱出强者的歌。五年来，她用坚强和乐观向上的态度无声的教育着孩子们，用对生命的尊重诠释着自己美丽的人生。正如她自己所说：笑对人生，一切皆有可能！

还有她们，每学期都会自掏腰包购买书籍、学习用品作为奖励每个班级中有表现突出和有进步的学生；号称“帮你忙”，大事小事一箩筐的他和粉丝无数，被班里学生最尊称为“师父”的他……七位“最美青小教师”忠于职守，敢于担当，乐于奉献，不仅诠释了当代人民教师的道德风尚，同时也是青小教师优良品格的典型代表。

“最美‘青小’人”之最美学生、最美家长、最美校工

节俭是美德，逆境是教育——这是顾同学留给大家的深刻印象。家境普通，体弱多病，却拥有一颗积极、向上、乐观、宽容的心，为了上学，克服了常人难以想象的困难与痛苦。生活的艰辛磨练了他乐观的性格和不怕苦的精神，在校期间，曾多次获得“优秀少先队员”，“三好学生”，“校园文明之星”等光辉称号！他就像压在石头下面的一棵小草，不屈不挠的努力向上生长——坚强、不屈、追求阳光！

有这样一位平凡的母亲。本学期伊始，孩子们返回了重建的新青小，新教室难免有些气味，为了让所有的孩子与老师们能在更健康、更美丽的教室里学习、生活，她自掏腰包主动为班级订购大量的绿色盆栽，还精心地准备了许多洋葱置于教室的各处，她甚至细心到用盐水把教室的门窗、桌椅及地面清洗多遍。

这就是一个普通家长献给新青小的一份特殊的礼物——无声的大爱！

……

最美青小学生、最美青小家长、最美青小校工、最美青小教师被一一介绍上台，他们的感人事迹感染了在座的每一个人。“获奖之际，感慨万千，今天的获奖，仅是我事业的一个新起点，我会把这项荣誉视为责任和动力，永远思进，永不停步。”最美青小教师王维双手接过教体局领导颁发的证书、奖杯和鲜花，由衷的说道。“谢谢我的妈妈、谢谢我的老师，没有你们，就没有我的今天！”最美青小学生顾同学身披鲜红绶带神气十足，简单的一句话让全场来宾为之动容。

偶然中显必然，平凡中见伟大。不可否认，“最美青小人”是平凡的人，但正因为这些平凡才衬托出典型的伟大，使人们感觉到可亲、可敬和可学。刘光伦校长说，全体师生不仅要学习“最美青小人”的精神，更要挖掘产生“美”的根源，开展校园文化建设，以期今后在青小校园内不断涌现“最美”人物。2011年“最美青小人”的活动已经完美落幕，然而他们的美却常存于师生心间。青年路小学这次发现美的活动，将不断引领全体师生秉承“最美青小人”所具有的精神，为构建和谐校园迈出最坚实的步伐！

谢钱钱 青小/文 范晓燃/图

“最美‘青小’人”之最美教师



“最美‘青小’人”之最美学生、最美家长、最美校工



青年路小学精彩瞬间回顾

声乐演奏比赛专场

